

跨越危机 携手成长

# 二十国集团峰会首尔开幕

## 胡锦涛抵首尔

分别会见美俄韩三国首脑

国家主席胡锦涛11日抵达韩国首都首尔，出席二十国集团领导人第五次峰会。

出席峰会后，胡锦涛将赴日本出席在横滨举行的亚太经合组织第十八次领导人非正式会议。

国家主席胡锦涛11日在首尔会见美国总统奥巴马。两国元首就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，一致认为中美关系对两国和世界都具有重要意义，一致同意共同推动中美关系取得更大发展。

胡锦涛指出，在双方共同努力下，中美关系稳步发展，两国高层交往和其他各级别磋商密切，双边经贸、能源、环境、人文、反恐、执法等领域交流合作继续深化。双方就重大国际和地区问题保持沟通和协调。人类即将进入21世纪第二个10年。中方愿同美方一道，加强对话、交流、合作，尊重对方核心利益，推动中美关系持续健康稳定向前发展。

奥巴马表示，非常高兴同胡锦涛举行第七次会晤。美方愿意就推动世界经济强劲、可持续、平衡增长同中方加强合作。

胡锦涛表示，中方愿继续就经贸问题同美方进行建设性沟通，寻找妥善解决分歧的办法。中方今年6月关于进一步推进人民币汇率形成机制改革的决定是在经济、就业面临十分复杂形势的背景下作出的，很不容易。中方推进人民币汇率形成机制改革的决心是坚定不移的，但改革需要良好外部环境，只能是渐进式推进。希望美方尽快在放宽对华高技术产品出口限制方面采取具体行动，给予中国赴美投资企业公平的竞争环境，同中方一道推动两国经贸关系健康稳定发展。中方对美国目前的量化宽松政策表示关注，美方有关政策应该顾及新兴市场国家和发展中国家利益。

奥巴马表示，明年胡锦涛主席将对美国进行国事访问，确保这次访问成功是中美关系和美国外交的头等大事。

双方还就朝鲜半岛局势、伊朗核问题等交换了意见。另外，国家主席胡锦涛11日在首尔还分别会见了俄罗斯总统梅德韦杰夫和韩国总统李明博。

胡锦涛在会见俄罗斯总统梅德韦杰夫时指出，明年是《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年。双方应该隆重庆祝条约签署10周年，这对弘扬中俄世代友好理念、增进两国人民传统友谊、扩大两国全面战略协作具有重要意义。梅德韦杰夫赞同明年隆重举行《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年庆祝活动。

国家主席胡锦涛与韩国总统李明博就两国关系和开好二十国集团领导人首尔峰会交换了意见，达成重要共识。

核心提示

备受关注的二十国集团(G20)峰会于11月11日在韩国首都首尔开幕，会期两天。首尔峰会的主题是“跨越危机 携手成长”，四大主要议题是汇率、全球金融安全网、国际金融组织改革和发展问题。

首尔峰会是首次在亚洲国家和新兴市场国家举办的二十国集团领导人峰会，对二十国集团未来发展具有重要意义。

二十国集团(G20)首尔峰会筹备委员会11日说，虽然G20成员在上个月举行的财长和央行行长会议上达成基本共识，但由于近期美国启动新一轮量化宽松货币政策等因素，原定于12日发布的《首尔宣言》的内容可能受到影响。

各方观点

### 巴罗佐：呼吁合作而非对抗解决问题

欧盟委员会主席巴罗佐11日在记者招待会上说，合作而非对抗成为二十国集团(G20)领导人峰会的重要目的，欧盟及其成员国将采取合作方式与其他各方探讨世界经济议题。他认为，全球性经济增长和就业应成为G20关注的中心问题，各方将就此交换信息并进行相关评估。

在谈到美国量化宽松政策时，巴罗佐说，G20领导人需要利用召开峰会的机会，询问美方为何推出第二轮量化宽松政策。他认为，美国经济增长很重要，但他也理解其他经济体对美国新一轮量化宽松政策的担忧。他说：“避免一个国家的行动对世界其他地区产生负面溢出效应非常重要。”

### 默克尔：应避免采取贸易保护措施

德国总理默克尔11日在首尔表示，虽然全球存在经常项目失衡现象，但二十国集团(G20)成员应避免采取贸易保护措施，这非常重要。

默克尔当天在G20商业峰会的午餐会上发表演讲时说，全球贸易自由化是所有市场参与者的关注焦点，在市场经济体系下政府很难通过干预实现经常项目平衡。

默克尔认为有需要改变经常项目失衡情况，但同时认为没有必要为此设下具体目标。除确保避免采取贸易保护措施外，各国还应继续努力推动多哈回合贸易谈判。

### 商界领袖：反对贸易保护主义 推动投资便利化

二十国集团(G20)商业峰会11日上午举行以“贸易和投资”为主题的圆桌讨论会。与会多位跨国企业领袖呼吁G20领导人共同推动全球贸易发展，反对贸易保护主义，并推动投资便利化。

G20商业峰会共吸引来自世界各地120多位著名企业领袖出席。除“贸易和投资”主题外，商业峰会还分别以金融、绿色经济和企业社会责任为主题举办了其他3个圆桌讨论会。



11月11日，在首尔G20峰会会场附近，一名韩国特种部队士兵在装甲车上警戒。

G20峰会即将在韩国首尔开幕，韩国为此次会议投入约5万警力严阵以待，并对首尔地区发布最高安保级别，确保峰会安全举行。

新华社发

## 25名中国船员冲绳海域失踪

3人获救2人不幸遇难

据新华社日本冲绳县石垣市11月11日电，在日本冲绳海域失踪的货船上的3名获救中国船员11日晚间被送至日本冲绳县石垣岛接受治疗，目前有1人伤势严重，正在接受抢救。另外2人正在接受医疗检查。

日本海上保安厅当天还搜到另外2名不幸遇难的船员，其中1人是在运送途中确认死亡的。

10日，一艘载有25名中国船员的巴拿马籍货船在日本冲绳县西表岛以南约340公里海域失踪。目前，另外20名中国船员仍然下落不明。日本海上保安厅正在货船失踪海域继续开展搜寻工作。

## 以军逮捕哈马斯高官

据新华社电，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10日说，以色列军方10日在约旦河西岸逮捕了巴勒斯坦立法委员会秘书长马哈茂德·拉马希。

哈马斯成员告诉法新社记者，以色列军方10日凌晨3时许闯入拉马希的住所，将后者逮捕。

以色列军方回应说，以方正对拉马希被捕的报道展开调查。

拉马希是哈马斯高级领导人，2006年曾遭以军逮捕，7个月前获释。

哈马斯与巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)9日晚在叙利亚首都大马士革为达成巴勒斯坦内部和解举行对话。

哈马斯高级官员奥马尔·阿卜杜勒·拉齐克告诉法新社，以军逮捕拉马希的举动似乎意在破坏巴勒斯坦内部和解对话。

哈马斯当天发表声明，要求以军立即释放拉马希。

## 弧线型蒸汽并非导弹

### 美确认神秘轨迹来自飞机

据新华社电，美国国防部10日确认将近两天前引发猜测的蒸汽轨迹源自一架飞机，并非导弹。

美国加利福尼亚州KCBS电视台直升机8日傍晚拍摄一段录像，显现洛杉矶以西天空掠过一道弧线型蒸汽轨迹。美国军方当时无法解释，引发媒体猜测，一些人甚至推测轨迹源自外国发射的导弹。

分析电视台录像，美国联邦航空局雷达记录和美国国防部导弹探测系统所获数据，会商美国政府多个部门，国防部得出结论：蒸汽轨迹为一架飞机遗留。

联邦航空局记录中，特定时段和空域没有快速飞行的不确定物体，航空局发现了几架飞机，没有导弹。

## 英证实飞美货机邮件炸弹 原计划在美东海岸爆炸

据新华社伦敦11月10日电，英国警方10日证实，上月在飞往美国的货机上查获的邮件炸弹原计划在美国东海岸上空爆炸。

伦敦警察厅在一份声明中说，货机在当地时间10月29日凌晨2点13分抵达英国东米德兰兹机场，4点20分飞离机场，炸弹在飞机经停期间被移除。随后，拆弹专家拆除了该装置。如未被拆除，炸弹预计在美国东海岸上空爆炸。

英国警方10月29日在一架从也门飞往美国、经停英国中部诺丁汉附近东米德兰兹机场的货机上发现一个可疑邮件。这个邮件疑似为用打印机墨盒改装成的爆炸物，内有粉末和金属线。

## 波音叫停787客机试飞

据新华社电，美国波音公司10日宣布，一架波音787型客机前一天试飞时舱内冒烟是机上起火所致。查清事故原因前，波音将暂停试飞这一型号客机。

“我们已决定在进一步了解这一事件前暂停其他客机。”波音公司发言人拉雷塔·冈特说，调查期间测试人员将“集中精力完成地面测试目标”。

一架波音787客机9日试飞时因机舱出现浓烟紧急降落至得克萨斯州一座机场。

冈特说，试飞过程中机舱起火，但在飞机降落前被扑灭。机上42人安全疏散。她承认这是波音787客机2009年12月开始试飞项目以来发生最为严重事故。

## 中国在历次G20峰会上的主张

背景资料

### 华盛顿峰会

2008年11月，二十国集团领导人首次峰会在美国首都华盛顿举行。会上，胡锦涛主席发表了题为《携手合作 同舟共济》的重要讲话，全面介绍了中国应对国际金融危机的有效举措，深刻阐述了金融危机发生的根源，呼吁国际社会采取包括加强宏观经济政策调控、深化国际金融监管等在内的“一切必要措施，尽快恢复市场信心，遏制金融危机扩散和蔓延”。

### 伦敦峰会

2009年4月，二十国集团领导人第二次峰会在伦敦举行。会上，胡锦涛主席发表了题为《携手合作 同舟共济》的重要讲话，全面介绍了中国应对国际金融危机的有效举措，深刻阐述了中国政府对应对国际金融危机的看法和改革国际金融机构和体系的立场，重点强调了中方加强金融监管、反对保护主义、重视发展中国家利益等主张。

### 匹兹堡峰会

2009年9月，二十国集团领导人第三次峰会在美国匹兹堡举行。会上，胡锦涛主席作了《全力促进增长 推动平衡发展》的重要讲话，明确提出要“坚定不移推进国际金融危机后世界经济平衡发展”。

### 多伦多峰会

2010年6月，二十国集团领导人第四次峰会在加拿大多伦多举行。会上，胡锦涛主席发表了题为《同心协力 共创未来》的重要讲话。胡锦涛强调指出，要深刻认识国际金融危机深层次影响的严重性和复杂性，继续发扬同舟共济、合作共赢的精神，推动二十国集团机制化建设，加快建设公平、公正、包容、有序的国际金融新秩序，促进建设开放自由的全球贸易体制，提高发展中国家自我发展能力，推动世界经济尽早进入强劲、可持续、平衡增长。

集团简介

二十国集团成立于1999年9月25日，其成员包括：八国集团成员国美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯，以及中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、印度、印度尼西亚、墨西哥、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其和作为一个实体的欧盟。

二十国集团成员涵盖面广，代表性强。其构成兼顾了发达国家和发展中国家以及不同地域利益平衡，人口占全球的三分之二，国土面积占全球的60%，国内生产总值占全球的90%，贸易额占全球的80%。

各方经济金融主管部门，国际影响大。会议讨论机制专业化、多层次，按照协商一致原则运作。二十国集团以非正式的部长级会议形式运行，不设常设秘书处，主席采取轮换制。该集团的财长和央行行长会议每年举行一次。2008年11月，在金融

### 韩国首都——首尔

**位置** 朝鲜半岛中西部

**面积** 605.41平方公里

**人口** 1042.2万人 (2007年底)

**气候** 属温带 四季分明

**举办国际会议** 85次 (2006年 排名世界第7位)

**数据机会指数(DOI)** 达到世界最高纪录 (2005、2006年)

陈琛 编制 新华社发

郑州日报 ZHENGZHOU DAILY 最贴近省会的权威传媒

新年更好看!

2011年 郑州日报 征订开始啦!

请到就近邮局订阅 324元/年

单位	服务电话	单位	服务电话	单位	服务电话
花园路分局	65353313	工人路分局	68970040	上街邮政发行局	68920182
大学路分局	65310530	航海路分局	68725414	荥阳邮政发行局	64662726
东明路分局	65353204	桐柏路分局	65310169	中牟邮政发行局	62181582
南阳路分局	35310195	高新区分局	67981572	新密邮政发行局	69825007
正兴街分局	65310534	郑东新区分局	68082713	新郑邮政发行局	63206657
建设路分局	67637027	惠济区分局	63789761	巩义邮政发行局	64568657
农业路分局	65353220	经济开发区分局	66782265	登封邮政发行局	62872768
经八路分局	65353114	南郊分局	66839871		
常寨分局	65353403	须水分局	67817593		

服务人民 改革创新 高举旗帜 围绕大局 站在时代高度记录郑州